
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คสช. กบั การปฏิรูปประเทศ” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คสช. กับ การปฏิรูปประเทศ”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 10 – 12 มิถุนำยน 2557  จำกประชำชนทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 
1,446  หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรเร่งด ำเนินกำรปฏิรูปประเทศไทยในดำ้นต่ำง ๆ ของ คณะรักษำควำม
สงบแห่งชำติ (คสช.) อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็น
แบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมี
ค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3  
 จำกผลกำรส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนเก่ียวกับกำรเร่งด ำเนินกำรปฏิรูปประเทศไทยในดำ้นต่ำง ๆ ของ คสช. พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ  40.11 ระบุวำ่ ควรปฏิรูปดำ้นกำรเมือง เช่น ระบบกำรเลือกตั้ง กำรถ่วงดุลอ ำนำจ จริยธรรมนกักำรเมือง เป็น
ตน้ รองลงมำ ร้อยละ 35.82 ควรปฏิรูปโครงสร้ำงพ้ืนฐำน  เช่น กำรคมนำคม กำรขนส่ง  เป็นตน้ ร้อยละ 35.27 ควรปฏิรูปดำ้นเศรษฐกิจ  
เพ่ือกำรกระจำยรำยได ้กำรลดควำมเหล่ือมล ้ำ เป็นตน้ ร้อยละ 29.60 ควรปฏิรูปดำ้นส่ิงแวดลอ้ม ร้อยละ 24.62 ควรปฏิรูปดำ้นสังคม  เช่น 
กำรแกไ้ขปัญหำเด็กและเยำวชน ปัญหำอำชญำกรรม ปัญหำกำรศึกษำ ปัญหำสำธำรณสุข เป็นตน้ ร้อยละ 23.44 ควรปฏิรูประบบยติุธรรม  
เช่น  ศำล อยักำร ต ำรวจ เป็นตน้ และร้อยละ 22.13 ควรปฏิรูประบบรำชกำร  
  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 53.76 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 46.20 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.14 
เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 9.61 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 33.96 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 45.92 มีอำย ุ 40 – 59 ปี และร้อยละ 
10.51 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.26 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 4.91 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.83 นบัถือ
ศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ   ตวัอย่ำงร้อยละ 29.81 สถำนภำพโสด ร้อยละ 68.60 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 1.59 สถำนภำพหมำ้ย    
หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำง ร้อยละ 23.03 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 29.74 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 9.89 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 31.78 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 5.46        
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.73 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 16.04
ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 23.51 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 13.90 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง     
ร้อยละ 15.15 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 11.83 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 4.84 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.25 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 21.16 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 32.50 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 
บำท ร้อยละ 10.65 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.53 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 8.02 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 7.88 ไม่ระบุ 
   
  หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 15 มิถนุายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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1.  ท่านคดิว่า คสช. ควรเร่งปฏิรูปประเทศไทยในด้านใดก่อน 

ความคดิเห็นของประชาชนเกีย่วกบัการเร่งด าเนินการปฏิรูปประเทศไทยในด้านต่าง ๆ ของ คสช. ร้อยละ 
ปฏิรูปดำ้นกำรเมือง เช่น ระบบกำรเลือกตั้ง กำรถ่วงดุลอ ำนำจ จริยธรรมนกักำรเมือง เป็นตน้ 40.11 
ปฏิรูปโครงสร้ำงพ้ืนฐำน  เช่น   กำรคมนำคม กำรขนส่ง  เป็นตน้     35.82 
ปฏิรูปดำ้นเศรษฐกิจ  เพ่ือกำรกระจำยรำยได ้กำรลดควำมเหล่ือมล ้ำ เป็นตน้ 35.27 
ปฏิรูปดำ้นส่ิงแวดลอ้ม 29.60 
ปฏิรูปดำ้นสงัคม  เช่น กำรแกไ้ขปัญหำเด็กและเยำวชน ปัญหำอำชญำกรรม ปัญหำกำรศึกษำ 
ปัญหำสำธำรณสุข เป็นตน้ 

24.62 
ปฏิรูประบบยติุธรรม  เช่น  ศำล อยักำร ต ำรวจ เป็นตน้ 23.44 
ปฏิรูประบบรำชกำร 22.13 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 776 53.67 
หญิง 668 46.20 
เพศทำงเลือก 2 0.14 

รวม 1,446 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 139 9.61 
25 – 39 ปี  491 33.96 
40 – 59 ปี 664 45.92 
60 ปีข้ึนไป 152 10.51 

รวม 1,446 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,363 94.26 
อิสลำม 71 4.91 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.83 

รวม 1,446 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 431 29.81 
สมรส 992 68.60 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 23 1.59 

รวม 1,446 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 333 23.03 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 430 29.74 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 143 9.89 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 461 31.88 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 79 5.46 

รวม 1,446 100.00 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 213 14.73 
พนกังำนเอกชน 232 16.04 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 340 23.51 
เกษตรกร/ประมง 201 13.90 
รับจำ้งทัว่ไป 219 15.15 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 171 11.83 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 70 4.84 

รวม 1,446 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 206 14.25 
ไม่เกิน 10,000  306 21.16 
10,001 – 20,000 470 32.50 
20,001 – 30,000 154 10.65 
30,001 – 40,000 80 5.53 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 116 8.02 
ไม่ระบุ 114 7.88 

รวม 1,446 100.00 
 
  
 

 


